

# 党徽在疫情防控中熠熠生辉

## 市公共资源交易中心 28 名党员干部为群众筑起“安全墙”

本报记者 张方志  
通讯员 周涛

岁末年初，一场没有硝烟的抗击新冠肺炎疫情攻坚战在我市全面打响。市公共资源交易中心 28 名党员干部放弃休假，主动请战，深入社区，参与疫情防控工作。他们服从领导，听从指挥，不畏困难和风险，始终坚守在疫情防控的一线，为群众筑起一道牢固的“安全墙”。

用坚守岗位表达忠诚

陈建刚，是一名复员军人，也是一名党员。在新冠肺炎疫情防控战中，他表现得格外活跃。“战‘疫’来了，军人就要奋勇向前，党员更应身先士卒。”他如是说。

在奔赴疫情防控一线的前一天，陈建刚回到父母家中，为二老送去了药、年货和生活必需品，希望以此能弥补不能陪他们过春节的遗憾。

第 2 天，陈建刚告别家人，来到羊山新区龙飞山街道天明社区报到。在疫情防控一线，陈建刚自觉服从社区的工作安排，在做好单位值班的同时，认真配合社区做好小区管控点的疫情防控入户宣传、进出人员检查、外来人员劝返、帮助居民购买蔬菜、药品，摸排发热人员，帮忙转送疑似病例，有时忙得过了饭点，有时忘记了休息时间。

用尽职尽责践行初心

“我是党员，越是紧急时刻，就越要挺身而出！”这是共产党员徐京涛掷地有声的话语。

浉河区胜利南路居委会 25 个居民区，进出人员多，管理难度大。在新冠肺炎疫情防控中，该居委会路口是需要重点把控的“桥头

堡”。面对严峻的防控任务，徐京涛主动申请夜班执勤，每天晚上 8 点准时到岗到位，发挥党员先锋模范作用。在具体工作中，他主要负责对外来人员测量体温，询问健康状况，并进行登记，这些工作需要直接接触过往人员。“晚上卡口的风大、气温低，很冷，但身为共产党员，我要坚守岗位，不能撤退。”徐京涛说。

用担当作为履行誓言

“方案……方案……”这是共产党员郝鹏突发脑溢血晕倒后醒来时说的第一句话。

1 月 21 日，市公共资源交易中心开始布置新冠肺炎疫情防控工作。就在当天，交易中心办公室科员、共产党员郝鹏向领导递上了申请，主动请缨，投入到疫情防控工作中去。他放弃和家人共度春节的时间，从春节前就开始着手准备，安排值班人员，落实值班工作；制定应急方案，排查人员情况；采购防控物资，做好后勤保障。

2 月 5 日早上，郝鹏一大早来到中心值班室，有条不紊地开展消毒清扫、设施清点、设备维护、文电材料等工作。就在他修改单位的《疫情防控应急预案》时，突然眼前一黑，晕倒在电脑前。醒来时，郝鹏视野里是医院的重症监护室和已经哭成泪人的妻子。“方案……方案……”随后，他又陷入了昏迷。医生说：“郝鹏是因为过度劳累而诱发了脑溢血。”

疾风知劲草，烈火见真金。正是因为有了像陈建刚、徐京涛、郝鹏这样不辞辛劳、不畏艰险的共产党员冲锋在前，我市的疫情防控战一定会早日取得胜利。



### 战“疫”义无反顾

### 你我同心守望 (5)

## 胡广林：为疫情防控贡献中医药力量



胡广林在煎药室煎制中药 本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

2 月 16 日下午，记者一走进市中医院门诊大厅，一阵浓浓的艾香扑面而来。循着艾香，穿过门诊、病房，可见艾烟袅绕，患者和医务人员穿梭其间。

跟随医护人员记者来到药剂科，55 岁的市中医院药剂科主任胡广林，正在清点着即将要送抵市第五人民医院的 420 袋中医防治方子。

“每人 3 天的量，够 140 人用。我们从今天上午 9 点多开始准备一直到现在。”胡广林告诉记者，“对于传染性疾病，中医的治疗原则为扶正、祛邪。”

“我们的方案是 1 月 23 日拿出来的。”胡广林告诉记者，连日来，11 人组

成的药学应急领导小组，下设药品供应组、药品调剂组、中药煎药组、临床药学服务指导组，共同构筑起严密的“中医工事”。药品供应组负责疫情防治药品的计划、接受、储备等工作，药品调剂组负责应急调剂工作，中药煎药组负责疫情防控需要的中药代煎药工作，临床药学服务指导组负责收集临床治疗效果。各小组分工明确，有条不紊，而胡广林作为领导小组组长，片刻闲不得。

据胡广林介绍，自疫情发生以来，为打赢新冠肺炎疫情防控攻坚战，中医院煎药室全天开足马力生产，保障中药预防煎剂的正常供应，每天代煎中药，其中最多一天达到 2000 余剂，目前已提供万余服中药。

## “隔离在家，终于有时间陪伴父亲”

本报记者 程云

2 月 21 日，是个晴朗的好天气。乐强一大早起来，吃完饭就开始在房前屋后忙活，先是打扫院子，然后开始用镰刀清理门前池塘边的灌木和杂草。“天天闲着也没意思，帮父亲干点活儿挺好的。”乐强说。

大年三十上午，他跟往年一样，收拾好行李，关好家里水电，带着妻子、孩子一起从平桥回老家陪父亲过年，老家在浉河区游河乡李贩村。本以为像往年一样，回老家呆几天，初五左右就可以返城了，没成想，一场突如其来的新冠肺炎疫情将一家人隔离在老家，他们这一住就呆了 29 天。

一开始还有点焦急，不停地关注消息，看什么时候能回去，山里信号差，

孩子上不成网课也很着急。但日子一天天过下来，一家人反而慢慢习惯了。“很多年没有这么长时间地陪伴父亲了，这次被隔离在家，终于可以静静地陪他聊聊天、干点儿农活。”乐强说，“我 20 岁离开家去当兵，复员后参加工作，后来定居平桥。平常很少回来，过年过节回来也就是待个三五天。以前母亲在，两个老人彼此还有个照应，两年前母亲去世了，就剩父亲一个人住在这儿。”

白天，乐强带着孩子陪父亲去菜地里刨地、翻土，为春天种菜做准备；中午太阳好的时候，在院子里晒太阳喝茶；晚上烧一盆火，一家人围在一起聊天、看电视，把陈年旧事一件件翻出来聊，也展望来年的日子。原本无奈的隔离生活，却让全家人的心更近了。

## 孕妇归家受阻 城管热心相助

本报讯（余斌）2 月 19 日晚 6 时，浉河城管大队车站办事处执法中队队长韩伟带领队员在新建街卡点值守时，发现一名女子在路口来回走动，显得格外焦虑。城管队员上前询问时，该女子焦急地拉住韩伟说：“同志，我回不了家了，能帮帮我吗？”

经询问得知，该女子叫杨秀云，是一名临近产期的孕妇，籍贯为河南新乡，现居住地为淮滨县张庄乡。1 月 7 日，因母亲生病只身前往新乡看望照顾，现预产期即将来临，需返回淮滨待产。2 月 19 日下午 3 点，她坐火车从新乡抵达信阳，因疫情期间交通管制，无法返回淮滨，无奈之下只得向值守卡点

的城管队员求助。

城管队员当即查看她的相关证件与证明，并给她测量体温。当得知她一天没吃饭时，韩伟连忙为她准备泡面等食物，并赠送其口罩。随后，城管队员将情况反映到车站办事处，并立即同淮滨相关部门取得联系，发送证明材料，请求尽快给予办理相关手续。考虑到来接车辆下不了高速，城管队员又安排车辆于凌晨两点送她去信阳高速公路口与家人会合。

2 月 20 日上午，安全归家的杨秀云发来短信再次对浉河城管大队车站办事处执法中队给予的关心、照顾和帮助表示感谢。